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단원 - 문항 수정 전 수정 후

Ⅰ  다항식
2. 항등식과 나머지정리

17. ‌ 다항식 f(x)가 (x-m)^2으로 
나누어떨어질 때  f(x)의 미정계

수 구하기

유제1 
(본문: 46p
정답과 해설: 14p)

① -2 	 ② -1 	 ③ 0 	 ④ 1 	 ⑤ 2

유 제  1.	 ②

x^4+ax+b를 (x+1)^2으로 나누었을 때의 몫을 Q(x)라 하면



(x+1){(x^2+1)(x+1)+a}=(x+1)^2Q(x)(여섯쨋줄)

xL-1일 때에도 등식이 성립해야하므로

{(x^2+1)(x+1)+a}=(x+1)Q(x)

x=-1을 대입하면 a=0이므로 b=-1

따라서 a+b=0+(-1)=-1

(선지 삭제)

유 제  1.	 7

x^4+ax+b를 (x+1)^2으로 나누었을 때의 몫을 Q(x)라 하면



(x+1){(x^2+1)(x-1)+a}=(x+1)^2Q(x)(여섯쨋줄)

xL-1일 때에도 등식이 성립해야하므로

{(x^2+1)(x-1)+a}=(x+1)Q(x)

x=-1을 대입하면 a=4이므로 b=3

따라서 a+b=4+3=7

Ⅲ 부등식
2. 이차부등식 

9. 이차부등식이 해를 가질 조건

유제2 
(본문: 199p 
 정답과 해설: 76p)

유 제  2.	 a<0, 0<ai
217
7

이차부등식 ax^2-(a+2)x+2a+10이 해를 가질 조건은

(ⅰ) �a>0일 때,	  

판별식 Dj0이어야 하므로

    D�=(a+2)^2-4\a\(2a+1)	 

=a^2+4a+4-8a^2-4a	  

=-7a^2+4j0

    7a^2-40

    -
2

17
a

2

17
이므로 0<a

217
7

(ⅱ) �a<0일 때,	  

이차함수 ax^2-(a+2)x+2a+10의 그래프는 위로 볼록이므

로 주어진 이차부등식의 해는 항상 존재한다.

따라서 해를 가질 조건은 a<0, 0<a
217
7

유 제  2.	
4
5

이차부등식 x^2-2(a+2)x+a^2-6a+12+1j0의 해가 없으려면

축과 만나지 않아야 하므로 판별식을 라 할 때,

D<0이어야 한다.

    
D
4
�=(a+2)^2-(a^2-6a+12)<0에서 	

a^2+4a+4-6a^2-12<0	 

a^2+4a+4-a^2+6a-12<0

10a-8<0	  

따라서 a
4
5
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Ⅲ 부등식
2. 이차부등식 

11. 이차부등식이 해를 가질 조건

유제1 
(본문: 201p 
 정답과 해설: 76p)

유 제  1.	 a<0, 0<a4/7

이차부등식 ax^2-(a+2)x+2a+10이 해를 가질 조건은 

(ⅰ) �a>0일 때,	  

판별식 Dj0이어야 하므로

     D�=(a+2)^2-4\a\(2a+1)	  

=a^2+4a+4-8a^2-4	  

=-7a^2+4a	  

=-a(7a-4)j0

     �a(7a-4)0	  

0a4/7이므로 0<a4/7

(ⅱ) �a<0일 때,	  

이차함수 ax^2-(a+2)x+2a+10의 그래프는 위로 볼록이므

로 주어진 이차부등식의 해는 항상 존재한다.

따라서 해를 가질 조건은 a<0, 0<a4/7

유 제  1.	 a<0, 0<a2/717

이차부등식 ax^2-(a+2)x+2a+10이 해를 가질 조건은 

(ⅰ) �a>0일 때,	  

판별식 Dj0이어야 하므로

     D�=(a+2)^2-4\a\(2a+1)	  

=a^2+4a+4-8a^2-4a	  

=-7a^2+4j0

     �7a^2-40	  

a>0이므로 0<a2/717

(ⅱ) �a<0일 때,	  

이차함수 ax^2-(a+2)x+2a+10의 그래프는 위로 볼록이므

로 주어진 이차부등식의 해는 항상 존재한다.

따라서 해를 가질 조건은 a<0, 0<a2/717

Ⅳ 도형의 방정식
3. 원의 방정식

9. 원 밖의 한 점에서 원에 그은 
두 접선이 서로 수직일 때

유제1 
(본문: 268p 
 정답과 해설: 104p)

유 제  1.	 216 유 제  1.	 219


